信达期货有限公司

关于开展适当性管理工作的自查报告

根据《证券期货投资者适当性管理办法》（以下简称《办法》）、《期货经营机构投资者适当性管理实施指引（试行）》（以下简称《指引》）要求，为切实履行公司对投资者的适当性管理义务，确保有效落实投资者适当性管理的要求，信达期货有限公司（以下简称“公司”）于2023年2月27日至3月17日期间，对公司2022年下半年期货经纪业务、资产管理业务投资者适当性管理工作开展了自查，现将有关情况汇报如下：

一、自查工作的部署

为全面贯彻落实此次投资者适当性管理自查工作，公司于2023年2月27日在全公司范围内发布了《关于开展2022年下半年投资者适当性管理工作的自查通知》（以下简称“通知”）、《适当性管理自查自纠工作底稿》（以下简称“工作底稿”），要求公司各相关部门、各分支机构根据通知及工作底稿的要求在适当性制度建设、适当性评估与匹配、数据库管理、培训记录、资料保管、投诉处理等方面开展自查工作，并填写自查工作底稿，向公司合规稽核部报备。

合规稽核部在公司各相关部门、各分支机构报备的自查报告和自查工作底稿基础上，对公司期货经纪业务、资产管理业务投资者适当性管理工作进行了抽查，对待改进事项进行跟踪落实。

二、自查工作的情况

（一）适当性制度建设

公司制定了《信达期货有限公司投资者适当性管理制度》《信达期货有限公司投资者适当性管理实施细则》，制度内容包含了了解投资者的标准、方法和流程；投资者分类的依据、方法和流程；产品或服务分级的依据、方法和流程；适当性匹配的标准、方法和流程以及内部培训等内容；公司制定了《信达期货有限公司交易者适当性管理实施细则》，内容包括期货交易者在参与期货交易所上市品种交易时的适当性管理要求。另外，公司制定了与投资者适当性管理相关的部分内控制度，包括《信达期货有限公司开销户管理办法》《信达期货有限公司<期货经纪合同>管理办法》《信达期货有限公司投资者投诉管理办法》《信达期货有限公司客户回访管理办法》等制度，将“投资者分类，产品或服务分级，适当的产品或服务提供给适当的投资者”等管理要求落实到各项业务环节中。
同时根据中国证监会于2022年8月12日发布《关于修改、废止部分证券期货规章的决定》（证监会令〔第202号〕），为贯彻落实《中华人民共和国期货和衍生品法》，中国证监会修订了《办法》，公司根据修订内容于2022年10月10日修订下发《信达期货有限公司投资者适当性管理制度》。
（二）适当性评估与匹配

公司根据《指引》要求，制定公司的“产品或服务风险等级名录”，将产品或服务的风险等级由低到高划分为五级：R1、R2、R3、R4、R5；将普通投资者按风险承受能力划分为五类：C1、C2、C3、C4、C5，分别对应的调查问卷评分标准为：20分（含）及以下，20分-40分（含），40分-60分（含），60分-80分（含），80-100分（含）。普通投资者风险承受能力等级与公司产品或服务风险等级的匹配标准为：C1类投资者（含风险承受能力最低类别）可购买或接受R1风险等级的产品或服务，C2类投资者可购买或接受R1、R2风险等级的产品或服务，C3类投资者可购买或接受R1、R2、R3风险等级的产品或服务，C4类投资者可购买或接受R1、R2、R3、R4风险等级的产品或服务，C5类投资者可购买或接受R1、R2、R3、R4、R5风险等级的产品或服务。风险承受能力最低类别投资者只可购买或接受R1风险等级的产品或服务；专业投资者可购买或接受公司所有风险等级的产品或服务。

根据《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》的规定，公司在募集资产管理计划过程中，严格履行适当性管理义务，遵循风险匹配原则，向投资者推荐适当的产品，禁止误导投资者购买与其风险承受能力不相符合的产品，禁止向风险识别能力和风险承受能力低于产品风险等级的投资者销售资产管理计划。

公司严格遵守《办法》及《指引》等的要求，勤勉尽责、审慎履职，在开户环节严格执行投资者适当性评估与销售隔离机制，开户手续均由经授权的开户经办人完成，销售人员未参与投资者的分类评估、产品或服务的分级评估、匹配告知等工作。在投资者购买或接受公司的产品或服务前，均让投资者填写《投资者基本信息表》，要求普通投资者填写《普通投资者风险承受能力问卷》，全面了解投资者信息；对投资者进行适当性评估，向投资者出具《普通投资者适当性匹配意见告知书》或《专业投资者告知及确认书》，对其提出适当性匹配意见，充分揭示风险；对《指引》第三十一条中规定的告知、警示程序，公司均全程录音和录像；能严格按照普通投资者或专业投资者所需提供的材料要求，留存客户资料。

（三）数据库管理

公司建立了投资者适当性管理信息数据库，数据库记录了投资者的基本信息、投资者风险承受能力评估问卷内容、评级时间、评级结果、投资者申请成为专业投资者或者不同类别投资者转化的申请及审核记录等信息。公司通过收集、录入投资者信息并及时更新，实现对投资者风险等级的动态管理。目前适当性系统已基本能支持适当性相关业务的开展并运行稳定。

经查，公司现有投资者适当性管理材料皆已在数据库进行电子化管理，并对投资者信息进行持续更新。公司将继续与系统供应商恒生公司积极协商，进一步对系统进行优化完善。

（四）培训记录

根据《指引》要求，公司持续开展适当性管理相关工作的培训，提高相关岗位人员的适当性管理知识与技能。2022年公司客户服务部、资产管理总部均于9月22日组织开展了期货经纪业务、资产管理业务相关的适当性培训。通过培训加强员工对适当性管理制度、业务流程等的了解和把握。
（五）资料保管

公司要求各相关部门、各分支机构妥善保存本部门、本分支机构履行适当性义务的相关档案资料并定期自查。公司合规稽核部在此基础上，对公司期货经纪业务、资产管理业务所涉及的适当性档案资料进行抽查。经查，公司各相关部门、各分支机构能根据《办法》及《指引》的要求，妥善保存与履行投资者适当性管理职责有关的录音录像、投资者信息资料、自查报告等档案资料。

（六）投诉处理

2022年下半年，公司投资者适当性管理工作合规有序地开展，未发生因投资者适当性管理工作引起的客户纠纷或投诉。

（七）客户回访

公司根据《办法》及《指引》要求，制定了《信达期货有限公司客户回访管理办法》《信达期货有限公司投资者适当性管理实施细则》，规范期货经纪业务、资产管理业务、期货交易咨询业务的回访要求，规定由从事销售推介业务以外的人员作为回访人员对投资者进行回访。

公司每月对新开户投资者，金融、能源期货开户投资者，期权、特定品种权限开通投资者进行回访，包括电话回访或书面回访。对互联网开户客户实时进行电子回访。电话回访均保存录音，书面回访均保存回访记录原件。

公司按照《指引》第三十三条规定，每年抽取进行过适当性评估的投资者总数的一定比例进行适当性回访。2022年，公司抽取不低于上一年度进行过适当性评估的投资者总数8%的存量客户进行回访，回访内容包括了确认客户是否亲自填写了相关信息表格、问卷，并按要求签字或盖章，向客户确认此前提供的信息是否发生重要变化等内容。
经查，回访话术以及抽取比例均符合要求。

（八）自查发现的问题

本次自查发现极个别客户信息在录入适当性系统过程中存在差错以及客户资料更新不够及时的情况。另外发现资管业务机构客户的授权委托书扫描件无法上传账户系统，该项情况已和系统供应商提出完善需求。上述自查问题已按要求进行整改。

通过此次投资者适当性自查工作，公司全面梳理了投资者适当性管理工作流程、资料，今后，公司将持续加强投资者适当性管理工作，切实履行投资者适当性管理义务。

特此报告。

信达期货有限公司

2023年3月23日



